ENTAME A SA AVEC R9XX

Objectif : déterminer si I’entame dans R9xx, mettons R942, ou I’entame normale est le 2, en 4ome
meilleure, est dangereuse. 1l faut envisager toutes les répartitions possibles adverses, selon le
complément apporté par le partenaire. On suppose que I’adversaire n’a pas 5 cartes dans la couleur
(d’ailleurs cela ne changerait pas grand-chose, sauf qu’il pourrait peut-étre affranchir une levée de
longueur, mais ce n’est pas notre propos ici).
1°) Le partenaire n’a aucun complément supérieur au 9 :
L’adversaire, possédant ADV 10 entre les deux mains, la défense fera éventuellement une levée, mais
pas plus, et seulement si I’As est dans la main du déclarant. L entame n’a rien donné, quelle que soit la
place de I’As : entame donc neutre.
2°) Le partenaire a un honneur complémentaire :
a) Le partenaire posséde I’As : pas de probléme, on fera As et Roi, on perdra une levée (1’adversaire
possédant DV10), le 9 ne servant a rien. L’entame ne cofite rien.
b) Le partenaire possede la Dame : 1’adversaire posséde AV10 entre les deux mains.
— S’ils sont dans la méme main, quel que soit le maniement ou le leader de la levée,
le déclarant arrétera 2 fois, et fera donc toujours 2 levées :
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a AV 10
— Si AV10 sont partagés entre le mort et le déclarant, le résultat sera différent, car il
ne pourrait pas gagner 2 levées en maniant lui-méme la couleur, alors que sur
I’entame, il arréte deux fois :
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c) Le partenaire posséde le Valet : ’adversaire posséde AD10 entre les deux mains.
— S’ils sont dans la méme main, le déclarant arrétera 2 fois, et fera donc toujours 2
levées :
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— Si AD10 sont partagés entre le mort et le déclarant, celui-ci ne pourrait pas gagner
2 levées en maniant lui-méme la couleur :
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d) Le partenaire posséde le 10 : ’adversaire possede ADV entre les deux mains.
— S’ils sont dans la méme main, le déclarant arrétera 2 ou 3 fois, selon la place du
Roi par rapport a ses honneurs.
— Si ADV sont partagés entre le mort et le déclarant, celui-ci ne pourrait pas gagner
3 levées en maniant lui-méme la couleur :
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3°) Le partenaire a deux honneurs complémentaires :
a) Le partenaire posséde I’As et la Dame : pas de probleme. 3 levées de téte.




b) Le partenaire posséde I’As et le Valet : I’adversaire posséde D10 entre les deux mains.
— L’adversaire ne pourra arréter (une fois) que s’il possede lui-méme la Dame
(quelle que soit la place du 10). Avec la Dame au mort, il ne fera aucune levée.
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C) Le partenaire posséde I’As et le 10 : I’adversaire posséde DV entre les deux mains.
— Dans la méme main, il fera toujours une levée, en jouant petit vers les honneurs.
Séparés entre déclarant et mort, I’entame donne une levée :
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d) Le partenaire possede Dame et Valet : I’adversaire posséde As 10 entre les deux mains, mais sans
succes, le 10 ne servant a rien !
e) Le partenaire possede Dame et 10 : I’adversaire posséde As V entre les deux mains. Ici, ¢’est le
jackpot.
— L’adversaire ne pourra arréter qu’une fois quel que soit I’emplacement du Valet,
grace au 9 de I’entameur :
AaA53
N

aR942 OSE aDI106

aV387
f) Le partenaire posséde V et 10 : I’adversaire posséde As D entre les deux mains.
— Avec la Dame chez le déclarant, on donne une levée. Avec la Dame au mort, on
ne donne rien :
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4°) Le partenaire a trois honneurs complémentaires :
a) Le partenaire posséde I’As et la Dame, avec V ou 10 : pas de probleme. 4 levées de téte.
b) Le partenaire posséde As Valet 10 : 4 levées, la Dame étant « cuite » quelle que soit sa position.
C) L’adversaire a I’As : tout est affranchi dans la foulée, puisque 1’on a tous les autres honneurs.

CONCLUSION :

En dehors du cas (classique, fréquent, mais n’empéchant pas de gagner un temps) d’un déclarant
possédant As et Dame dans sa main, on ne donne une levée que lorsque I’adversaire posséde 2 ou 3
honneurs, et que ceux-ci sont partagés entre la main du déclarant et le mort. La présence du 9 est une
garantie supplémentaire lorsque 1’adversaire possede AV dans la couleur.

De trés nombreux compléments chez le partenaire permettent d’espérer aligner les levées directement.
Le risque de donner une levée est ici négligeable par rapport au fait de gagner un temps a I’entame. De
toutes fagons, donner une levée est souvent le prix a payer pour I’affranchissement de sa couleur.

La configuration R9xx est I’une de celles qui donne le moins Souvent une levée a I’entame :

On ne perd une levée gue dans le cas ou le déclarant posséde As et Dame exactement (sans le Valet
ni le 10). Dans tous les autres cas, la levée calculée perdue ne 1’est que par rapport au maniement de la
couleur par le déclarant lui-méme, et ce n’est certainement pas dans ses intentions s’il n’y posséde pas
grand-chose ! De plus, si on laisse le déclarant manier la couleur, c’est qu’on a renoncé soi-méme a
I’affranchir !

La configuration R9xx est donc excellente et doit inciter & entamer de sa 4°™ meilleure.




